

Никаких документов или вещей, которые могли бы помочь в опознании мертвеца, обнаружить не удалось. Но можно было с уверенностью сказать, что убийца действовал наверняка: пуля прошла висок жертвы. Причем выстрел был произведен с очень близкого расстояния.

На бомжа кавказец не походил. Был одет так, как одеваются многие его сорокалетние земляки: черная рубашка, черные брюки, черные ботинки... Зато, когда судмедэксперт задрал рубашку на теле убитого, стало ясно, что погибший имел серьезные проблемы с законом. Грудь мертвеца напоминала открытку для туристов - любителей русской старины: купола, церкви, кресты... Такую «храмовую живопись» имеют авторитеты преступного мира или люди, имевшие несколько судимостей.

Вскоре эти догадки нашли подтверждение. Провели дактилоскопирование убитого и отправили отпечатки пальцев на идентификацию. Спустя некоторое время имя человека стало известно. Им оказался некий Абдуллаев - неоднократно судимый уроженец Азербайджана, не имевший в столице регистрации, зато проходивший по оперативным учетам как торговец наркотиками.

Абдуллаев имел три судимости. Две отбывал в Ярославской области, одну - под Тверью. Стало ясно, что без командировок не обойтись: на зонах, где Абдуллаев провел в общей сложности семь лет, могли отыскаться следы его поделывателей, а возможно, и убийц. В Ярославль и Тверь отправились опытные столичные сыщики. Увы, новых данных получить не удалось. Ни в оперчасти зон, ни в отделах милиции ничего существенного не сообщили.

- Мы уже не рассчитывали на помощь коллег, - вспоминает начальник отдела по расследованию убийств УВД ЮАО Сергей Худяков, - когда к нам из Ярославля поступила любопытная информация. Оказывается, последняя ходка Абдуллаева была спровоцирована им самим. Его подозревали в убийстве земляка - тоже наркодилера, имевшего кличку Мамед. Двум «медведям» в одной берлоге было тесно. Начались проблемы, конфликты, которые для Мамеда закончились печально. Его нашли убитым в лесном массиве под Ярославлем. Подозрение пало на Абдуллаева, но серьезных улик предъявить ему так и не смогли. А он не стал дожидаться, когда улики будут найдены - совершил грабеж и «ушел» на зону...

Второе путешествие в старинный русский город оказалось более результативным. Оперативники установили родственников Мамеда, расспросили тех, кто его знал. В одной из бесед кто-то из соседей обронил фразу: теперь он отомщен... Оговорка не ускользнула от внимания сыщиков. Они продолжили разведподпросы окружения Мамеда и получили новые факты, подтверждающие связь давнего преступления и убийства, случившегося этой осенью.

Соседи вспомнили, что недавно к родне Мамеда приезжали гости на бордовой «девятке» с номерами Московского региона. Всю комбинацию цифр запомнить не удалось. Назвали лишь часть номерного знака. Теперь предстояло проверить сотни машин, провести много часов

Мертвое тело на пустыре рядом с пересечением Каширского шоссе и МКАД обнаружил гулявший с собакой прохожий. Труп кавказца с простреленной головой лежал за пластиковыми отбойниками. Учитывая особую опасность преступления, сотрудники уголовного розыска немедленно выехали по указанному адресу.

ПО СЛЕДУ МАГИ

за компьютером. Но сыщики были рады и этому. Ниточка стала разматываться...

Описание Абдуллаева было направлено во все территориальные органы милиции. И через пару недель уже из Восточного округа столицы пришло сообщение: человека, похожего на убитого, часто видели в кафе у метро «Щелковская». Оперативники Александр Цыс и Сергей Васюков отправились проверять новую версию.

На этот раз удача улыбнулась сыщикам с первого раза. Хозяин кафе уверен-

что-то перепутать, бывает, что сводят с кем-то счеты и умышленно направляют по ложному следу. Иногда выдают желаемое за действительное. Но нам выбираться не приходится - отработать нужно все версии, даже самые сомнительные.

И оперативники направились в Подмосковье. На этот раз поиски таинственного Маги оказались недолгими. Местные опера припомнили некоего азербайджанца. Тот жил вместе со своей шестнадцатилетней подружкой на съемной квартире. Они ждали ребенка - граждан-

Оперативники предложили помочь бабушке - отнести за нее письмо на почту. Теперь предстояла поездка в Комсомольск-на-Амуре.

- Сыщики часто совершают одну и ту же ошибку, - говорит Сергей Анатольевич. - Едва убедившись в виновности подозреваемого, производят задержание. А ведь нужно не только знать имя преступника, но и иметь весомые аргументы для доказательства в суде. В противном случае матерый рецидивист лишь ухмыльнется и бу-



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

но опознал убитого по фотографии. Он же вспомнил: последний раз кавказец отдыхал в компании двух соплеменников. Посидели они основательно. Абдуллаев даже не мог сам выйти из зала, приятели увели его под руки. А уехали все вместе на бордовой «девятке».

Сыщики уточнили, не знает ли хозяин кафе имен приятелей. Тот задумался и ответил: «Нет, не вспомню. Они и были у меня пару-тройку раз. Хотя одного из них, того, что старше, по-моему, звали Мага. И, кажется, он живет в Балашихе».

- Всегда есть вероятность ошибки, - поясняет Сергей Худяков. - Люди могут

сказать жена Маги вот-вот должна была родить. Но неожиданно они рассчитались с хозяйкой и уехали в неизвестном направлении... Оперативники постучали в дверь соседей. Им открыла пожилая женщина:

- Хорошо помню Свету, она ко мне чай приходила пить. Одной-то скучно по вечерам. А муж у нее часто уезжал на всю ночь. Занятой человек, серьезный... К ним письмо пришло с Дальнего Востока, из Комсомольска-на-Амуре. А почтальон мне его принес, думал - я с ними перепишусь. Надо бы письмо вернуть, назад отослать...

дет стоять «в стойке» - ничего не знаю, ничего не скажу. В результате дело просто развалилось.

Благодаря поддержке местных оперов столичные сыщики были в курсе всех дел подозреваемого. Мага для них был как открытая книга, но трогать его, пока на руках нет улик, они не хотели. Выяснилось, что азербайджанец часто ходит на почту и звонит в Москву. Кому именно, узнать труда не составило.

Оперативники установили имя абонента, с которым Мага ведет задушевные беседы. Им был некий Джафаров, местожительство которого выяснили коллеги Александра Цысса и Сергея Ва-

сюкова, оставшиеся в столице. Наконец последние неясности в этом деле были расшифрованы.

Арест Маги совпал с радостным для него событием - рождением сына. Наручники на подозреваемого надели после того, как он забрал из роддома жену с новорожденным. Он не удивился, хотя какую-либо причастность к убийству отрицал. Ту же линию поведения выбрал его знакомый Джафаров, которого арестовали одновременно с Магой в Москве.

Джафаров был тем самым вторым приятелем, который в роковой вечер помог выводить захмелевшего Абдуллаева из кафе. Все сомнения отпали, когда стало известно о родственных связях между Джафаровым и убитым пять лет назад Мамедом. В квартире, принадлежавшей Джафарову, оперативники отыскали оружие, из которого Абдуллаев получил пулю в висок. Казалось, отпираться в такой ситуации бессмысленно. Но Джафаров заявил следователю прокуратуры ЮАО Вальтеру Маркосяну, что это Мага убил Абдуллаева, а затем, угрожая пистолетом, потребовал помочь ему вывезти мертвое тело за кольцевую. Джафаров воспринял угрозы серьезно и исполнил требования Маги, а потом смог убежать... Эта «сказка» на разные лады звучала в кабинете следователя до тех пор, пока не была проведена очная ставка между поделывателями - Магой и Джафаровым. Естественно, Мага без восторга воспринял предложение взвалить всю вину на себя. И после этого рассказал, как именно было совершено преступление.

Друзья Мамеда давно хотели отомстить убийце. Когда Абдуллаев вышел на свободу после очередной отсидки, они собрали деньги и нашли исполнителя. Им стал Мага, имевший репутацию киллера. Джафаров же играл роль посредника и помощника. Он предложил ни о чем не подозревавшему Абдуллаеву посидеть с земляками в кафе. Тот согласился, встретились около метро «Щелковская». Застолье продолжалось недолго. Улучив момент, Джафаров подлил в рюмку Абдуллаева клофелин.

Отравы подействовала почти сразу, жертва перестала понимать, что происходит. Воспользовавшись беспомощным состоянием Абдуллаева, Джафаров и Мага усадили жертву в «жигули». Затем они долго искали место, где можно совершить акт возмездия.

Когда стемнело, выехали на кольцевую и увидели пустырь в нескольких метрах от дороги. Вытащили Абдуллаева, который все еще находился в прострации, обыскали карманы, забрали все документы, деньги, сотовый телефон... После этого Мага достал пистолет и хладнокровно приставил ствол к виску лежащего на земле человека. Одного выстрела с близкого расстояния было достаточно.

За выполненный заказ Мага получил из рук Джафарова \$5000. По словам киллера, он хотел начать новую жизнь, а деньги собирался вложить в свое дело на Дальнем Востоке и навсегда забыть о темном прошлом. Планом осуществиться не пришлось. Поделыватели получили пятнадцать и четырнадцать лет лишения свободы без права обжаловать приговор, вынесенный судом присяжных...

С КРИМИНАЛ

ДОВЕРЯЙ И ПРОВЕРЯЙ

Благодаря звонку на телефон доверия сотрудники управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков РФ по городу Москве прикрыли деятельность подпольного притона, где практически круглые сутки шла бойкая торговля зельем и его компонентами. Наркополицейские взяли сличным организатора притона, который был хорошо знаком представителям органов правопорядка. Тридцатидвухлетний Геннадий уже осуждался за кражи и убийство. На этот раз ему вменяется организация наркопритона.

Как выяснилось, Геннадий вышел из мест заключения относительно недавно. Но братья за ум и не подумал, а вернулся к прежним занятиям. Он обосновался на квартире у своей тетки, где устроил что-то вроде подпольной нарколаборатории.

Благодаря своим связям и опыту уголовник приобтребил опий-сырец и изготавливал из него годный для употребления наркотик. Ежедневно по три раза в день на огонек к Геннадью заглядывали кореша, которые расслаблялись в комнате, предназначенной для глубокой релаксации. Желющие могли приобрести зелье впрок, а также привести с собой проверенных друзей.

- Возбуждено уголовное дело, - говорит руководитель пресс-службы УФСКН РФ по городу Москве

Мария Луценко, - ведется следствие. А мы обращаемся ко всем гражданам, кому небезразлично будущее наших детей, всей России. Если вы знаете, где и кто занимается незаконными операциями с наркотическими и сильнодействующими препаратами, сообщите по нашему телефону доверия: 316-86-55. Вы не только выполните свой гражданский долг, но и спасете от трагедии многих молодых людей.

НА СВИДАНИЕ... С РАЗБОЙНИКОМ

Ранним утром в ОВД района Северное Тушино обратилась взволнованная молодая женщина. Она сообщила, что стала жертвой разбойного нападения. Около семи утра в подъезде ее дома на Планерной улице на нее напал молодой человек и, угрожая ножом, отобрал сумку с деньгами, документами и двумя сотовыми телефонами. Один из мобильных «благородный» злодей вернул, а все остальное забрал и скрылся.

В тот момент, когда девушка писала заявление в милицию, зазвонил ее мобильник. Хозяйка стала говорить и едва поверила своим ушам. Разбойник, унававший телефон жертвы с помощью визитных карточек, предлагал вернуть ей все документы за 25 тысяч рублей. Девушка сразу сообразила, что может смело назначать разбойнику свидание.

- После этого задержать налетчика труда не составило, - поясняет начальник отделения уголовного розыска УВД Северо-Западного округа Москвы

Александр Величко. - Им оказался тридцатилетний местный житель. Не так давно он отбывал наказание за покушение на убийство и, выйдя на свободу, решил добывать средства к существованию разбоем и грабежами. Задержанный уже изобличен в двух аналогичных преступлениях и проверяется по другим эпизодам. Теперь он не скоро окажется на свободе.

ПУСТЯЧОК, А ПРИЯТНО!

Под таким лозунгом действовал вор-карманник, общавший куртки и сумки приподзвнившихся пассажиров Таганско-Краснопресненской линии столичной подземки. На бесчинства щипача жаловались многие пассажиры. Особенно свирепствовал вор на станциях «Тушинская» и «Планерная». Оперативники решили провести масштабную операцию. Они взяли под особый контроль несколько станций этого направления и задержали неуловимого.

- Уже на следующий день вор был пойман на станции «Сходненская», - вспоминает начальник 5-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене Юрий Азаров. - Карманник действовал следущим образом. Он присматривал на платформе подвыпивших граждан, подсаживался к ним и, улучив подходящий момент, мастерски «инспектировал» карманы. Когда вор был взят сличным, его добычей оказалась относительно небольшая сумма. Жертва лишилась 1500 рублей и документов.

Впрочем, для карманника размер выручки большого значения не имел. Дело в том, что задержан-

ный оказался щипачем-профессионалом. Он уже четырежды привлекался к уголовной ответственности за аналогичные преступления и нужную сумму легко «набирал» за вечер. Теперь карманнику-ветерану придется снова отправиться на зону по «родной» статье УК РФ.

<<ПОШУТИЛ>>!

Буквально в двух шагах от ОВД района Панфиловский в Зеленограде было совершено дерзкое ограбление прохожего. Местный житель около часа ночи остановил прохожего и, угрожая ему так называемой бандитской розочкой - осколком пивной бутылки, - потребовал отдать все деньги. Прохожий сумел вырваться и немедленно обратился в стоявшее в сотне метров здание отделения милиции.

Сотрудники ОВД, выслушав потерпевшего и записав приметы подозреваемого, бросились в погоню. Благодаря оперативности милиционеров грабитель был задержан по приметам на платформе станции Крюково. Шестнадцатилетний житель Зеленограда был доставлен в отделение милиции, где и сознался в содеянном.

- Задержанный сообщил, - рассказала руководитель пресс-службы УВД Зеленограда Ирина Распопова, - что грабить прохожего он не хотел. Это, дескать, такая шутка... Однако Уголовный кодекс трактует действия ночного «шутника» однозначно. Ему грозит вполне серьезный срок. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.